

Évzáró főtitkári gond(olat)ok

Egy évzáró összegzésnél az ember visszatekint a január első napjaiban megfogalmazott terveire, azt összeveti az eredményekkel, és annak alapján értékeli a mögötte álló esztendőt. Ha így tennénk, akkor csak annyit látnánk, hogy 2020. február 15-én az Országos Erdészbál volt az utolsó esemény, amely a terveink szerint zajlott. Utána hirtelen megváltozott minden, mint idén mindenkinek az életében. Lehetetlenné vált a hagyományosan megszokott, az összetartozás alapeszméjén alapuló működésünk, elmaradtak a személyes találkozások, újra kellett tervezni minden tevékenységünket.



Próbáltunk azonban optimisták maradni és az új helyzet okozta kihívásokra új lehetőségként tekinteni. Ha így szemléljük az elmúlt évet, akkor jelentős sikerekről számolhatunk be. Sikertől alkalmazkodnunk a gyorsan változó körülményekhez.

Új programokat indítottunk, eddig nem használt kommunikációs csatornákat próbáltunk ki és alkalmaztunk eredményesen, megőriztük a tagságon belüli, illetve Egyesületünk és a társadalom közötti kapcsolatokat.

Új lehetőségként jelent meg például, hogy a társadalomban a járvány okozta bezártság következményeként felerősödött az erdők iránti igény. Most országszerte valóban érzékelhető volt, hogy az erdők léte mindenki számára kézzelfogható hasznokat jelent, hiszen az erdők nyújtják a kikapcsolódás, feltöltődés elsődleges színterét.

Ezzel párhuzamosan adódott a lehetőség, hogy az online térben is hatékonyabban közvetítsük az erdők legfontosabb üzeneteit. Az első ránézésre aggasztó külső körülmények okozta

helyzetből kiindulva sikerült eddig nem látott hatékonyságú ismeretterjesztő munkát végeznünk.

A tavaszra tervezett erdőismereti vetélkedőnk online térbe került át, amire minden eddiginél több csapat jelentkezett. Az erdészeti erdei iskolákkal közösen Online Erdei Iskola Programot hirdettünk, ahol napról napra újabb videókat jelentettünk meg. Azóta ezeket a tartalmainkat az online oktatásban is felhasználják. Egyesületünk idén minden eddiginél jobban jelen volt az online felületeken, ott voltunk tanórákon, a háztartásokban és emberek tízezreire jutottak el az erdők megőrzésével és gyarapításával kapcsolatos legfontosabb üzenetek.

Mindeközben nagyon hiányoztak a belső szakmai életet mozgató szakosztály- és helyi csoport rendezvények. Nem volt könnyű meghozni a döntést az idei Vándorgyűlésünk elhalasztásáról. A tagtársak csalódottságán túl, lemondani a fellépőket, visszamondani a szálláshelyeket, a buszokat, a meglepetés honvédségi zenekart és még so-

rolhatnám. A KEFAG Zrt.-vel közös, közel egyéves előkészületünk lett egyszerre hiábavaló. Hasonlóan jártunk az Erdővarázs Családi Nappal is.

Az új helyzetben komoly erőfeszítések árán, de sikeresen bonyolítottuk le az időközi rendkívüli elnökválasztást. Az amúgy is nehéz jogi folyamat végrehajtása a járványhelyzet közepette jogszáainknak és titkárságunknak is ismeretlen kihívás volt. Ellenőrző bizottsági, elnökségi ülések, küldöttgyűlések sorát szerveztük az online térben. Mindezt egy olyan szakmában, ahol a személyes kapcsolatok, találkozások – azt gondolom – mindennél fontosabbak. Nagy köszönet illeti a küldötteket és az egyesületi tisztségviselőket, amiért ilyen fegyelmezetten segítettek munkánkat, ezzel új elnökünk megválasztását, és egyesületünk működtetését.

Mindeközben a tavasz folyamán titkárságunk létszáma bővült, és folyamatos előkészületek zajlottak két országos programunk kapcsán. Már hagyományosnak mondható az Erdei Vándortábor Program, amely immár jól bejáratott kapcsolatok mentén, de a nyári táborok megrendezhetőségének teljes kételyében szerveződött. Miközben az utolsó pillanatig kérdéses volt, hogy az idei évben lehetnek-e táborok, országos szinten is kikérték véleményünket a táborozási szabályok kialakításával kapcsolatban.

Végül a járványhelyzetben is biztonságosan mintegy 4000 táborozót fogadtunk a két új útvonallal bővült Erdei Vándortáborokban. Nagy érdeklődés mellett folytatódtak a pedagógus-továbbképzések is, aminek eredményeként egyesületünkön keresztül már 1300 oktató került kapcsolatba az erdőpedagógia alapjait. Készülünk a folytatásra, a tervek szerint 2021-ben már 11 útvonalon, 10 állami erdőgazdasággal partnerségben fogadjuk a csoportokat.

A vándortáborok szervezésével az egyesület bebizonyította, hogy képes országos léptékű programok koordinálására. Erre a tudásra alapozva fogadtuk a megbízást az Országfásítási Program legújabb kezdeményezéseként indított Településfásítási Program lebonyolításában való részvételre.

Az általunk működtetett programiroda közel 500 önkormányzattal tartja

a kapcsolatot, tagjaink aktívan részt vesznek a településeken az összesen 12 ezer sorfa elültetésében. Külön köszönet illeti a helyi csoportokat, akik megszervezték a részvételt ebben a korábban nem látott léptékű programban, amely jelentősen erősítette a helyi közösségekkel való kapcsolatunkat és országos szinten is az érdeklődés középpontjában állt.

Ősszel folytattuk környezeti nevelési programjainkat is. Megújult és kibővült a FaBook erdei fahatározó applikáció, nagy érdeklődés mellett lezajlott a 2021-es év fáját kijelölő szavazás. Ágazati jelentőségű új kezdeményezés a döntéshozók számára szervezett Erdei Szabadegyetem, amelynek első eseményén azokat a lehetőségeket mutattuk be a kapcsolódó szakterületek döntéshozóinak, amelyeket az erdők jelentenek a klímaváltozás hatásainak mérséklésében.

Mi fán terem az erdő? című kampányunk az erdők ökoszisztéma-szolgáltatásait mutatta be a legszélesebb nyilvánosság részére. Mindezekkel a programokkal ismét jelentős lépést tettünk abba az irányba, hogy a magyar erdőkkel kapcsolatos témákban a társadalom számára az Országos Erdészeti Egyesület megbízható információforrás és igazodási pont lehessen. Ha erdő, akkor Országos Erdészeti Egyesület.

A lebonyolított programok nagysága, valamint a tagságunk örvendetesen magas – mintegy 3700 fős – létszáma is nélkülözhetetlenné tette a titkárság megfelelő informatikai hátterének bő-



vítését. Ezek közül is kiemelendő az új tagnyilvántartó rendszerünk, amely 2021 januárjától segíti mindennapi munkánkat.

Alapítványaink stabilan működnek, hála a kuratóriumok elkötelezett munkájának. Az Erdészcsillag Alapítvány megnyugtató nagyságú pénzügyi alapok felhasználásával tudja segíteni a szociálisan rászorulókat, illetve az ösztöndíjra érdemes erdész tanulókat. A Wagner Károly Alapítvány digitális szakkönyvtárának már több mint százharmincezer szkennelt oldala önmagáért beszél.

Az idei évben az egyesületi állandóság fenntartáshoz nagyban hozzájárult az *Erdészeti Lapok* szakfolyóiratunk folyamatos megjelenése, a sok munkával kialakított és az egyesületi rendezvé-

nyek beszámolóinak hiányában is fenntartott magas színvonallal, elkötelezett Szerkesztőbizottságával. Ehhez kapcsolódva feltétlenül említést érdemel a vártnál is nagyobb érdeklődés mellett meghirdetett fiataloknak szóló szakcikkíró-pályázat, melyet az év végén eredményesen zártunk a beérkezett 48 pályamű bírálóbizottsági értékelésével, a díjazottak és a kiemelt díjazottak Küldöttgyűlés előtti kihirdetésével.

Meghatározó év volt az idei, ami az előzetes tervek teljes újragondolását követelte tőlünk, de tagságunknak és támogatóinknak is hála, mindenre volt válaszunk. Úgy tudtunk reagálni a kihívásokra, hogy Egyesületünk történetében kiemelten büszkéek lehetünk idei évünkre. Azzal kezdtem, hogy az Országos Erdészbál volt az utolsó, ami ebben az évben terveink szerint zajlott, de jobban belegondolva ez mégsem igaz. Nyomdában van a trianoni évfordulóra készült, a *Trianon hatásai a magyar erdőgazdálkodásra – Vesztések és átalakulás* című új kiadványunk. A kiadást megelőző közel kétéves kutatómunka és az előkészületek során arra jutottunk, hogy ezt minden tagtársunk könyvespolcára kötelességünk eljuttatni. Év elején így is teszünk majd!

Az összegzés mellett azonban már előre tekintünk. Hiszen kellenek a tervek, a célok. Ezek között talán legfontosabb a 2021. júniusi bugaci Vándorgyűlés! Az ottani találkozás reménye legyen közös motivációnk. Addig is minden tagtársunknak köszönöm az idei rendkívüli évben az aktív részvételt az egyesületi életben!

Elmer Tamás
főtitkár

